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INSTRUCTION:  

This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions. 

ARAHAN : 

Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan struktur. Jawab SEMUA soalan. 

 

QUESTION 1 

SOALAN 1 

 

(a) Simplify the equations below: 

Permudahkan persamaan-persamaan di bawah: 

 

i)   5x - 6  =  4(x + 3) 

        2 

  [5 marks] 

[5 markah] 

    

ii) 3x   +  y     =  2 

     x   -  3y    =  14        

[5 marks] 

[5 markah] 

 

  

(b) Meeira Co Ltd manufactures product X for the Malaysian market. The cost 

incurred by the company are as follows: 

 

Syarikat Meeira Ltd mengeluarkan keluaran X untuk pasaran di Malaysia. Kos 

yang terlibat bagi syarikat adalah seperti berikut: 

Raw material per unit 

(Bahan mentah per unit) 

 RM 5 

Labour cost per unit 

(Kos buruh per unit) 

RM 4 

Packaging cost per unit 

(Kos pembungkusan per unit) 

RM 3 

Rental of premises  

(Sewaan bangunan) 

RM5 000 

Administrarion expenses 

(Belanja pentadbiran) 

RM3 000 

Marketing expenses 

(Belanja pemasaran) 

RM1 000 

CLO1 

C2 
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The selling price for product X is RM16. Current capacity is 3000 units of 

product X per year. 

Harga jualan utk keluaran X ialah RM16. Kapasiti semasa adalah 3000 unit 

keluaran X setahun. 

 

Convert information above to identify: 

Tukarkan maklumat di atas untuk mengenalpasti: 

 

i)      Break Even Point (BEP) in unit and sales. 

Titik pulang modal (TPM) dalam unit dan jualan. 

          [5 marks] 

[5 markah] 

 

ii) Contribution margin and the contribution margin ratio. 

Margin sumbangan dan nisbah margin sumbangan. 

          [5 marks] 

[5 markah] 

 

 

iii) Profit that company can earn if selling price increase by 10%. 

Keuntungan yang akan diperolehi oleh syarikat jika harga jualan 

meningkat sebanyak 10%. 

        [5 marks] 

[5 markah] 
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QUESTION 2 

SOALAN 2 

 

(a) Identify the first derivative of the functions below: 

Kenalpasti pembezaan pertama bagi fungsi-fungsi di bawah: 

 

i)     y(x)   =  4x (x3 – 5x + 90 ) 

[5 marks] 

[5 markah] 

 

ii) g(x)  =  2x4  -  3x2 

                                     5x  

           [5 marks] 

[5 markah] 

 

(b) Belinda Sdn Bhd is considering replacing a hand-operated machine with fully 

automated machine in order to increase company’s profit. They have two 

choices, machine AA or machine BB. Each machine has an estimated useful life 

for 5 years. Cash flows for machines are as follows : 

 

Belinda Sdn Bhd sedang mempertimbangkan menggantikan mesin meggunakan 

tangan dengan mesin sepenuh automatik bagi tujuan meningkatkan keuntungan 

syarikat. Setiap mesin dijangkakan mempunyai jangka hayat selama 5 tahun. 

Aliran tunai mesin-mesin adalah seperti berikut : 

     

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

YEAR 

Tahun 

MACHINE AA 

Mesin AA 

MACHINE BB 

Mesin BB 

 

0 (150 000) (170 000) 

1 45 000 -8 000 

2 45 000 60 000 

3 45 000 89 000 

4 45 000 72 000 

5 45 000 67 000 
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The scrap value for machine AA is RM1,500. Assume the cost of capital is  9%. 

          Nilai sisa untuk mesin AA ialah RM1,500. Andaian kos modal ialah 9%.   

 

 

From the information above, compare the payback period for both machine. 

Daripada maklumat di atas, bandingkan tempoh bayaran balik bagi kedua-dua 

mesin. 

[5 marks] 

  [5 markah] 

 

  

 

(c) By referring to question in  (b),  interpret : 

Berdasarkan kepada soalan  b), terjemahkan: 

 

i)     Average Rate of Return (ARR) for both machine. 

Kadar Pulangan Purata (KPP) bagi kedua-dua mesin. 

         [4 marks] 

[4 markah] 

ii) Net Present Value (NPV) for both machine. 

Nilai Kini Bersih (NKB) bagi kedua-dua mesin. 

 [4 marks] 

[4 markah] 

  

iii) Which machine should be selected? State your reason. 

Mesin manakah yang perlu dipilih? Nyatakan alasan anda. 

             [2 marks] 

[2 markah] 
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QUESTION 3 

SOALAN 3 

 

(a) Nornie plans to replace her old car with new one at cost RM85 000. She needs 

to pay the deposit for RM5 000 and the remaining balance will be financed by 

Marybank at an interest rate of 6.5% per annum. The loan period is 7 years. 

Interpret: 

 

Nornie bercadang untuk menukarkan kereta lama kepada kereta baru yang 

berharga RM85 000. Beliau perlu membayar deposit sejumlah RM5 000 dan 

bakinya akan di biayai oleh Marybank pada kadar faedah 6.5 % setahun. 

Tempoh pinjaman ialah 7 tahun. Terjemahkan: 

 

i) Total interest charged by the bank.  

 Jumlah faedah yang dikenakan oleh bank. 

         [5 marks] 

[5 markah] 

 

ii) Total monthly payment to be made by Nornie. 

 Jumlah bayaran bulanan yang perlu dibuat oleh Nornie 

   [5 marks] 

[5 markah] 

  

 

(b) Kamal Afdi had deposited RM9 000 into a saving account on 15th December 

2017 that pays 8% simple interest per annum. On 30th August 2018 he withdrew 

RM2 500 from the account.  

 

Kamal Afdi telah mendeposit RM9 000 di dalam akaun simpanan pada 15 

December 2017 yang membayar faedah mudah sebanyak 8% setahun. Pada 30 

Ogos beliau telah mengeluarkan sebanyak RM2 500 dari akaun. 

 

 

CLO2 

C2 

CLO2 

C3 



SULIT                                                                                  DPB20053: BUSINESS MATHEMATICS 

 

 7 SULIT 

 

i) Calculate the exact time and approximate time from the date he deposited 

the money until the date he withdrew his saving. 

 Kirakan masa tepat dan masa anggaran dari tarikh dia mendepositkan duit 

hingga ke tarikh dia mengeluarkan duit. 

         [5 marks] 

[5 markah] 

 

ii) Calculate the amount received on the date he withdrew his saving by using 

Banker’s Rule 

Kirakan jumlah yang diterima pada tarikh dia mengeluarkan duit dengan 

menggunakan Aturan Bank. 

         [5 marks] 

[5 markah] 

 

 

iii) Calculate the total amount in the account as at 15 December 2018. Use 

Banker’s Rule. 

Kirakan jumlah wang di dalam akaun pada 15 Disember 2018. Gunakan 

Aturan Bank.  

          [5 marks] 

[5 markah] 
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QUESTION 4 

SOALAN 4 

  

Pro-Mas Cold Storage has three (3) distributors located in Kuantan, Kuala Kedah and 

Kuala Terengganu. Each distributor processes and distributes fresh fish to four (4) 

hypermarkets located in Gombak, Johor Bharu, Ipoh and Seremban. 

 

Pro-Mas Cold Storage mempunyai tiga (3) pengedar yang terletak di Kuantan, Kuala 

Kedah dan Kuala Terengganu. Setiap pengedar memproses dan mengedarkan ikan 

segar di empat (4) pasaraya yang terletak di Gombak, Johor Bharu, Ipoh dan 

Seremban. 

 

Weekly demands for fresh fish are recorded as follows: 

Permintaan mingguan bagi ikan segar direkodkan seperti berikut: 

 

 Town    Demands (Total boxes) 

 Gombak    30 

 Johor Bharu    50 

 Ipoh     65 

 Seremban    55 

 

Weekly supplies for fresh fish are as follows: 

Penawaran mingguan bagi ikan segar adalah seperti berikut: 

 

 Distributor   Supplies (Total boxes) 

 Kuantan    100 

 Kuala Kedah    40 

 Kuala Terengganu   60 

 

 

Transportation costs (RM) for each box from distributors to hypermarket are 

presented in the following table: 

Kos pengangkuran (RM) bagi setiap kotak daripada pengedar ke pasaraya adalah 

seperti di dalam jadual berikut: 
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Distributors 

/ Pengedar 

Hypermarket / Pasaraya 

 

Gombak Johor Bharu Ipoh Seremban 

 

Ipoh 8 12 16 14 

 

Port 

Dickson 

25 35 13 18 

Johor 

Bharu 

18 22 30 20 

 

You are required to: 

Anda dikehendaki untuk:             

(a) Complete the matrix for the transportation table. 

Penuhkan jadual matriks pengangkutan. 

[5 marks] 

[5 markah] 

 

(b) Using Minimum Cost method, you are required to report: 

Dengan menggunakan kaedah Kos Minima, anda dikehendaki melaporkan: 

i)      units that need to be allocated to each destination. 

unit yang perlu diagihkan ke setiap destinasi.    

[5 marks] 

[5 markah] 

 

 ii)   total transportation cost. 

    jumlah kos pengangkutan. 

          [5 marks] 

[5 markah] 

 

(c) Calculate the optimal transportation cost by using the Stepping Stone Method. 

Kirakan kos pengangkutan yang paling optima dengan menggunakan Kaedah 

Batu Loncatan.     

        [10 marks] 

  [10 markah] 

SOALAN TAMAT 

CLO2 

C2 

CLO2 

C3 

CLO2 
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FORMULA BUSINESS MATHEMATIC 

 

𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

 
𝑃 = 𝑝𝑄 − 𝑉𝐶𝑄 − 𝐹𝐶 
 
𝑃 = 𝑇𝑅 − 𝑇𝐶 
 
𝑇𝐶 = 𝑉𝐶𝑄 + 𝐹𝐶 
 
𝑇𝑅 = 𝑝𝑄 
 
𝑇𝑉𝐶 = 𝑉𝐶𝑄 
 

𝐵𝐸𝑃(𝑄) =
𝐹𝐶

𝑝 − 𝑉𝐶
 

 
𝐵𝐸𝑃(𝑅𝑀) = 𝐵𝐸𝑃(𝑄) 𝑥   𝑝 
 
𝐶𝑀 = 𝑝 − 𝑉𝐶 
 

𝐶𝑀𝑅 =
𝑝 − 𝑉𝐶

𝑝
 𝑥 100 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑛𝑥𝑛−1 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑛𝑥𝑛−1 + 0 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑎𝑛𝑥𝑛−1 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑎𝑛𝑥𝑛−1 + 𝑏𝑚𝑥𝑚−1 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑢

𝑑𝑣

𝑑𝑥
+ 𝑣

𝑑𝑢

𝑑𝑥
 

 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑣
𝑑𝑢
𝑑𝑥

− 𝑢
𝑑𝑣
𝑑𝑥

𝑣2
 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑑𝑦

𝑑𝑢
 𝑥 

𝑑𝑢

𝑑𝑥
 

 
𝐼 = 𝑃𝑟𝑡 
 
𝐼 = 𝐼𝑃 − 𝐶𝑃 
 

𝐼 = (
𝑃𝑟+𝑌𝑟

2
 ) 𝑡     𝑜𝑟    𝐼 = Pr(𝑡 + 1)  

                                                     2 
 

𝑌 =
𝑃

𝑡
 

 
𝐷𝑃 = 𝑅𝑎𝑡𝑒 (%) 𝑥 𝐶𝑃 
 
 

 
𝑃 = 𝐶𝑃 − 𝐷𝑃 + 𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟 𝑝𝑎𝑦𝑚𝑒𝑛𝑡𝑠 
 
𝑆 = 𝑃 + 𝐼 
 
𝑆 = 𝑃(1 + 𝑟𝑡) 
 
𝐷 = 𝑆𝑑𝑡 
 
𝐻 = 𝑆 − 𝐷 
 

𝑀𝑃 =
𝑆

𝑛
 

 
𝐼𝑃 = 𝐷𝑃 + (𝑀𝑃 𝑥 𝑛) @ 𝐷𝑃 + 𝑆 @ 𝐷𝑃 + 𝑃 + 𝐼 
 

𝑅 =
∑ 𝑛

∑ 𝑁
 𝑥 𝐼    𝑎𝑛𝑑   ∑ 𝑛 = (

𝑛 + 1

2
)𝑛 ,    ∑ 𝑁

= (
𝑁 + 1

2

)𝑁 

 
𝐸𝑃 = (𝑛 𝑥 𝑀𝑃) − 𝑅  
 

𝑆 = 𝑃(1 +
𝑖

𝑚
)𝑛.𝑚 

 

𝑃 =
𝑆

(1 +
𝑖

𝑚
)𝑛.𝑚

 

 

𝑃 = 𝑅 (
1 − (1 +

𝑖
𝑚

)
−𝑛.𝑚

𝑖
𝑚

)        𝑎𝑛𝑑        𝑅 =
𝑃(

𝑖
𝑚

)

1 − (1 +
𝑖

𝑚
)−𝑛.𝑚

 

 

𝑆 = 𝑅 (
(1 +

𝑖
𝑚

)
𝑛.𝑚

− 1

𝑖
𝑚

)        𝑎𝑛𝑑        𝑅 =
𝑆(

𝑖
𝑚

)

(1 +
𝑖

𝑚
)𝑛.𝑚 − 1

 

 

𝑃𝑃 =
𝐼𝑂

𝐴𝐶𝐹
 

 

𝑃𝑃 = 𝑇 +
𝐼𝑂 − ∑ 𝐶𝐹𝑇

𝐶𝐹𝑇+1

 

 

𝐴𝑅𝑅 =
𝐴𝑣𝑒𝑟𝑎𝑔𝑒 𝐶𝐹 − 𝐷𝑒𝑝.

𝐼𝑂
 𝑥 100 

 
𝑁𝑃𝑉 = 𝐴𝐶𝐹(𝑃𝑉𝐼𝐹𝐴, 𝑘%, 𝑛) − 𝐼𝑂 
 
 

𝑃𝐼 =
𝑇𝑃𝑉

𝐼𝑂
 

 

 


